

从“校园青年”到“钢铁战士”

——西藏军区某部举行2025年度春季新兵入营仪式

文/图 本报通讯员 常欣 王文博 吴成淼 单渤 本报记者 王香香

近日,西藏军区某部举行2025年度春季新兵入营仪式,在历经两个多月的战术训练、队列磨合与政治教育的“淬火”洗礼后,新兵们褪去青涩,正式成为一名光荣的人民子弟兵。

军歌声中铸军魂,军姿挺拔显忠诚。仪式现场,新兵们身着笔挺军装,整齐列队、神情肃穆。随着激昂的《中国人民解放军军歌》奏响,入营仪式正式拉开帷幕。

“授予列兵军衔!”授衔命令的宣读,象征着一名地方青年转变为肩负使命的士兵。这种转变不仅是身份的变化,更是思想与行动的升华。军衔在阳光下闪耀,那是责任与使命的象征,新兵们眼中满是自豪与坚毅,深知从此肩负起保家卫国的重任。

该部领导对新兵嘱托道:“你们是部队的新鲜血液,即将成为维稳主力军。希望大家勇担责任、实干笃行,早日成为团队建设发展的中坚力量。希望你们带着这份敬意扎根军营,把青春热血融入强军事业。”

新兵们身姿挺拔,眼神中透着感动与振奋,纷纷以标准的举手礼回应这份厚重的关怀。

“从今天起,我们不再是一个普通的社会青年,而是一名肩负使命的军人。我们会做到听党指挥、能打胜仗、作风优良的坚定承诺,在训练场上挥洒汗水,在理论学习中充实自己……”新兵代表王旭东声音洪亮坚定,分享了从“校园青年”到“钢铁战士”的蜕变感悟,立下“扎根军营,矢志强军”的强军誓言。

此次新兵入营仪式,是新兵们军旅生涯的崭新起点。仪式最后,全场齐声高唱《三大纪律八项注意》,整齐嘹亮的歌声穿透营区。



①图为列队整齐的新兵们。
②图为新兵代表王旭东做代表发言。
③图为入营仪式现场。



日喀则边境管理支队开展“民法典宣传月”普法宣传活动

本报日喀则电(通讯员 次仁吉啦 记者 次吉)2025年5月是第五个“民法典宣传月”,为进一步加强民法典宣传,增强边境群众法律意识和法治素养,连日来,日喀则边境管理支队通过“定点宣传+上门普及”“线下+线上”等形式,广泛开展普法宣传活动,让民法典“飞入寻常百姓家”,营造了浓厚的边境法治宣传氛围。

“典”入村居,助力乡村建设。支队机关在民法典颁布日当天派员在日喀则市中心设立宣传点开展集中宣传,各基层单位成立宣讲小分队,采取“上讲台、下基层”的形式,在边境辖区广场、集中小摊点等人员密集场所,开展集中宣传活动。工作人员通过摆放普法宣传台、设置法律咨询点、悬挂条幅、发放宣

传手册等方式向群众解读民法典中婚姻家庭、财产继承、民间借贷、侵权责任等内容,围绕大家关注的问题进行答疑解惑,让大家对这部“社会生活的百科全书”有了更直观、更深刻的认识。

“典”进家门,贴近民生需求。各级充分发挥责任区民警、村居法律顾问、法律明白人的人熟地熟情况熟的优势,广泛深入群众家中、田间地头、牧场牛棚、生产工地,用通俗易懂的语言讲解民法典中与日常生活息息相关的法律条款,对劳动者权益保护、妇女儿童权益保护和谨防网络诈骗等方面的内容进行重点宣传,引导群众依法维护自身权益,全力推动民法典从“纸面”走向“生活”,营造了浓厚的法治宣传氛围。

“典”入日常,赋能基层治理。各级聚焦“群众在哪里,普法宣传工作就开展到哪里”,将普法与边境管控各项业务深度融合,在开展安全检查、警情案件处置、矛盾纠纷调处、民生服务等工作时,同步向群众普及法律知识,切实将普法宣传触角延伸到边境社会治理“最末梢”。同时,各级充分发挥检查站候检大厅、服务大厅、办证点窗口等阵地优势,利用现场LED显示屏、电视墙,滚动播放民法典宣传视频,解答法律条款,让进出边境管理地区人员在办理业务、候检间隙就能接受法治熏陶,形成“抬头可见、驻足能学”的沉浸式普法场景。

“典”亮校园,引领青春向阳。各级法治副校长走进辖区校园分享典型案例,发放民法典

应知应会手册,并针对不同年级,通过集中授课、主题班会、交流座谈等形式,生动直观地讲解民法典内关于未成年人财产权、人格权保护、未成年人民事行为能力等内容。同时,围绕未成年人校园欺凌热点问题,以案释法剖析未成年人侵权责任,以及在不同年龄阶段需要承担的法律责任,引导学生树立“法律红线不可触碰”的底线思维,激发学生学法、用法的热情,为构建平安校园注入法治力量。

期间,各级共开展集中宣讲120余场次,发放宣传单1万余份,张贴宣传海报380余张,解答群众咨询370余次,受教育群众达1.3万余人次,真正将民法典送到边境群众身边、走进群众心里,以法治“典”亮边境生活。



图为全体指战员在拉萨市党员干部廉政警示教育中心参观学习。本报通讯员 罗士鑫 摄

西藏森林消防特勤大队开展廉政警示教育

本报拉萨讯(通讯员 罗士鑫 四郎翁修 记者 次吉)近日,西藏森林消防总队特勤大队组织全体指战员前往拉萨市党员干部廉政警示教育中心参观学习。旨在引导指战员以案为鉴,时刻保持清醒头脑,增强法纪意识,做到知敬畏、存戒惧、守底线,从思想根源上杜绝违规违纪行为的发生。

当日,全体指战员在讲解员的带领下,认真参观各个展厅。展厅内丰富详实的资料、触目惊心的案例,全方位展示了贪腐的危害,全体指战员神情凝重,深刻认识到廉洁自律是职业生命线,一旦触碰,不仅会毁

掉个人前途,更会给家庭带来沉重灾难。

廉政文化展区讲述了我党在不同时期的廉政建设成就,指战员们纷纷表示,廉政文化的深厚底蕴和强大力量激励着大家传承和弘扬廉政精神,坚守道德底线。

此次参观学习,指战员们接受了深刻的思想洗礼,是大队加强纪律作风建设的有力举措。大队相关负责人表示,将持续深化廉政教育,把廉政建设融入日常工作,打造一支纪律严明、作风过硬的消防铁军,为守护西藏人民生命财产安全、维护社会稳定贡献力量。